

加大金融财税支持力度

我省五大举措助跑“小微”

本报讯 日前,山东省委副书记、省长姜大明主持召开省政府常务会议,研究部署钢铁产业结构调整试点、加大金融财税支持力度促进小型微型企业持续健康发展工作。

会议指出,组织实施钢铁产业结构调整试点,是省委、省政府作出的重大战略决策。日前,国务院已批准同意在我省开展钢铁产业结构调整试点工作。各级各部门要统一思想,坚定信心,步调一致,狠抓落实,抓紧组织实施各项工作。要进一步细化和完善试点工作方案,编制淘汰落后产能实施方案,制定省级奖励资金等配套政策,依法依规妥善处理违规项目,积极推进兼并重组。要进一步加强组织领导,完善保障机制,切实将各项任务落到实处,为全

国钢铁产业结构调整探索新经验和新途径。

会议强调,小型微型企业是国民经济的重要组成部分,在推动经济增长、促进科技创新、扩大城乡就业、保持社会稳定等方面发挥着不可替代的作用。各级各有关部门要深刻认识当前小型微型企业面临的发展形势,坚持以科学发展观为指导,按照市场化、商业化原则推动金融与财税政策的协调配合,加大对金融财税支持力度,促进全省小型微型企业做专、做强。主要采取以下措施:

一、要进一步加强信贷管理和金融服务创新,实施差异化的货币信贷和金融监管政策,加大对小型微型企业的信贷支持力度。

二、要多渠道拓宽小型微型企业融资渠道,大力发展委托贷款、承兑汇票、信用证、保函等表外融资业务,积极推动小型企业上市融资。

三、要加强小型微型企业金融服务组织体系建设,设立金融服务专门机构、专营机构,强化小型微型企业融资担保工作。

四、要进一步加大对小型微型企业财税扶持力度,积极开展财政贴息,提高小型微型企业增值税和营业税起征点,延长小型微利企业所得税减半征收政策并扩大范围。

五、要加强风险防范,规范民间借贷行为。要加强组织领导,抓好协调推动,结合实际抓好支持政策的贯彻落实,促进全省小型微型企业又好又快发展。

(袁涛)



●相关链接

10月PMI 创5个月新高

重返景气区

汇丰银行日前发布的10月制造业经理采购指数(PMI)预览数据显示,10月中国制造业PMI为51.1,较9月的49.9略有回升,重返景气线以上,创下5个月来最高。对此,业内专家表示,10月份汇丰PMI预览值反弹至景气区间,预示制造业四季度开局良好,中国经济并无硬着陆之忧。

报告显示,10月份中国制造业PMI、产出、新订单及新出口订单等数据均呈扩张态势。其中,PMI、新订单及新出口订单均较上月出现转向,并重回景气线以上。中国制造业产出指数为51.7,创6个月以来的最高。

汇丰中国制造业PMI数据自今年7月以来已连续3个月低于50,依次为7月48.9、8月49.8及9月49.9。报告显示,制造业产品在出厂价格与投入价格同时上涨的背景下,工业品出厂价格呈现加速上涨的态势,而投入价格增速则有所放缓。

汇丰中国首席经济学家兼经济研究亚太区联席主管屈宏斌表示,受益于新订单和产出的增长,10月份汇丰中国制造业PMI的预览值反弹至增长的景气区间,预示制造业四季度开局良好。同时显示产出成品价格增长趋于稳定而投入品价格增长放缓。总体而言,中国经济并无硬着陆之忧。

光大证券宏观分析师钟正生表示,汇丰PMI在时隔3个月后再次重返50之上,显示经济在持续回暖,这与9月份规模以上工业增加值和投资增速小幅回升趋势一致。

虽然多数业内专家认为未来经济硬着陆风险不大,但是业内人士对未来制造业增长持谨慎态度。申银万国首席宏观分析师李慧勇认为,尽管10月PMI预览值重返景气线内,但是四季度的制造业发展仍不容乐观。他分析称,目前外需在逐渐萎缩,而内需也没有回升迹象,再加上资金链的紧张,中小企业的生存状况仍堪忧,因此需谨慎看待未来制造业走势。

(许岩)

铜价两月跌三成 棉花较年初跌四成

大宗商品“牛”转“熊”

欧债危机导致的全球避险情绪上升,需求下降,经济增长加速放缓甚至负增长正在上演,大宗商品价格近期仍将趋向走低。

钢材、铜、棉花、铁矿石价格持续两个月暴跌:铜期货价格累计跌幅超过30%。9月初开始,钢材价格也出现跳水行情。同时,纺织服装行业的重要原料棉花价格延续着今年年初以来的下跌走势,近日一度跌破20000元/吨的整数关口。

经济低迷忧虑抑制需求

是什么原因导致了大宗商品持续的暴跌呢?

首先是市场对经济二次探底的忧虑。第三季度,欧洲债务危机持续蔓延,同时穆迪、标普、高盛等机构下调美国及全球经济前景预估是有色金属价格连续下跌的重要推动力。

其次宏观调控抑制了商品需求。交通银行首席经济学家连平表示,受国内房

地产市场调控、地方融资平台治理以及货币政策收紧、信贷规模控制等因素的影响,国内固定资产投资增速逐季放缓,一季度同比增长25%,上半年是25.6%,前三季度是24.9%,这都抑制了大宗商品的价格。

第三则是需求的疲弱。今年以来,消费增速明显回落,2011年1-9月份,社会消费品零售总额累计同比增长17%,同比回落1.8个百分点。北京中期期货研究院许晶日前表示,总体来看,2011/2012

年度全球棉花丰产基本可期,而在经济环境不佳的背景下,消费需求疲弱。

避险资金也在流出大宗商品市场。受市场对于宏观经济不乐观和对商品市场的忧虑影响,资金流出,郑棉指数也是回归20000元/吨关口。

大宗商品仍将持续承压

中欧国际工商学院经济学与金融学教授许小年表示,世界范围的去库存化会持续三年。大宗商品价格

仍将持续承压。

以棉花为例,北京中期期货研究院许晶称,美棉短期颓势或将延续,由于目前欧债危机尚未解决,美国经济又陷入不佳之地,因此若2011年末至2012年上半年,全球经济二次探底,则美棉势必跟随其他大宗商品震荡走低。若经济状况步入缓慢复苏,则在全球棉花供需偏松的背景下,美棉也不具备大幅飙涨的动能,宽幅震荡整理或将成为其近期的主旋律。

期货套保规避波动

“面对原材料价格的大幅波动,进行期货套期保值是企业规避这种风险的一个解决方式,今年以来进行套期保值的企业也变得越来越多。”某期货研究部副总经理罗强称。

在原材料价格下跌的过程中,一些消费型企业库存存在贬值的风险,这时可以在期货市场上卖出等于或者小于自己库存量的原材料,如果原材料价格下跌了,虽然库存原材料贬值了,对在期货市场上的套保头寸可以获得相当的利润,对冲库存贬值的损失。同样,原材料生产企业如金属冶炼企业也可以对产品进行套保。

(东方)



大宗商品的下跌无碍消费者对金银币的投资热情,2012龙年生肖币依然受到消费者的关注。

图/程立龙

拥有健康才是福!

百年人寿福运宝综合保障计划隆重上市

尽管绝大多数市民已经拥有社保体系的医疗保险,但仍然不能满足自己的需求。因此,有很多人为了减少医疗外的花费,而不得不紧衣缩食,不敢问津高档营养品,甚至提前出院等。这也由此曝出百姓对医疗保险的新需求,除了能够报销必要的治疗费用,最好还能补贴住院期间的其它花费,同时保费还不高。

其实,这样的产品在我国的保险市场上早已屡见不鲜,各家保险公司都开发了类似的产品,其保障范围也是各具特色。近日,百年人寿推出一款医疗保险产品——福运宝综合保障计划B款,具有保障期间长、保证续保、保费恒定的特点,为广大市民提供更加实用的医疗保障。

据了解,该产品只需交费10年,保障期长达20年,满期时即可返还所交全部保费;因意外和疾病住院时给付住院津贴,最高给付1200天,如因意外住院无免赔天数,如因疾病住院只免赔2天;住院津贴每年按照首年日额3%递增,重症监护室津贴双倍给付;保费恒定,保证续保,无特殊情况不需要体检;2份起售,最高可购6份。

刚满30岁的张先生,购买了6份福运宝综合保障计划,每年交保费8517元,只交10年,保障20年,如果投保的第一年就住院了,百年人寿将给付小张每天300元普通住院津贴,且每年的普通住

院津贴以300元为基数3%递增,最高每天可有471元津贴,最长给付1200天,如需入重症监护室治疗,则可得到2倍于普通住院津贴的重症津贴。满期时可以领回所交保费85170元。张先生觉得,虽然现在还年轻,但是随着年龄的增长,因病住院就是不可避免的了。现在开始购买这份保险,既享受了20年的无忧轻松生活,又为自己积攒了一笔可观的养老金。

有人说,年轻时人们拿命换钱,年老时再拿钱换命。这固然是一种调侃,但也提醒我们,健康是一点一点存出来的,从现在开始关注自己的健康,才能拥有健康的老来福!了解产品详情可登录百年人寿官方网站www.aeonlife.com.cn或拨打全国统一客服专线4006999100查询。

百年人寿
AEON LIFE

创新百年 关爱永恒